



Mediafax
Raport monitorizare
16.02.2011

Mediafax

Data aparitiei	16.02.2011
Publicatia	Ziarul de Iasi
Pagina	5
Suprafata (cm2)	130.38

unui, in mijlocul anului 2009, cu s-a ajuns precizeaza inu-uni comunicat al vouaio

Băncile stau „călare“ pe bani

Băncile stau „călare“ pe bani, iar mediul de afaceri nu este finanțat, iar fără finanțare nu există șanse de relansare economică, a declarat, ieri, la seminarul MEDIAFAX Talks about SMEs, **Ioan Hidegcuti**, președintele directoratului Fondului Român de Contragarantare. *„Trebuie să fim realiști, în axa bănci, IMM, fonduri de garantare și contragarantare există în continuare fracturi care nu pot duce decât la lipsa finanțării, ceea ce întârzie apariția elementelor de relansare economică. Nu avem nici o șansă, nu există relansare economică fără finanțare. Este vorba pe de o parte prăbușirea încrederii între bănci și mediul de afaceri. Nici sistemul de garantare și contragarantare nu este destul de adaptat la situația actuală“*, a spus Hidegcuti. El a arătat că prin politica monetară băncile au la dispoziție lichidități, dar, din cauza „prăbușirii“ încrederii între sistemul bancar și mediul de afaceri, nu finanțează firmele. *„Băncile stau călare pe bani și mediul de afaceri nu este finanțat“*, a precizat Hidegcuti. **Peter Barta**, directorul executiv al Fundației Post-Privatizare a explicat în cadrul aceluiași eveniment că situația

IMM-urilor se menține dificilă din punct de vedere al „demografiei“ și productivității, declinul din 2009 fiind resimțit și în 2010, chiar dacă din perspectiva exporturilor lucrurile s-au îmbunătățit în ultimul an. *„Afăt 2010, cât și 2009 au reprezentat ani dificili pentru economie, așa cum o arată și majoritatea indicatorilor economici. Chiar dacă din perspectiva exportului am stat bine și am reușit să recuperăm puțin din handicapul lui 2009, ceilalți indicatori nu au înregistrat îmbunătățiri. În ceea ce privește demografia firmelor, cred că ne aflăm în aceeași situație de declin din 2009; chiar dacă au fost înregistrate firme noi, numărul acestora nu a reușit să recupereze declinul înregistrat în anul 2009, când s-au înregistrat peste 133.000 de suspendări de activitate“*, a spus Barta. El a arătat că 2010 a reprezentat un an al re poziționării afacerilor, majoritatea întreprinzătorilor căutând alternative noi de îmbunătățire a indicatorilor economici prin renunțarea la acele activități care nu erau profitabile sau prin încercări de reducere a costurilor. ◀

Data aparitiei	16.02.2011
Publicatia	Informatia Zilei de Satu Mare
Pagina	5
Suprafata (cm2)	322.25

Situația IMM-urilor s-a îmbunătățit în ce privește exporturile

Productivitatea rămâne în continuare într-o situație dificilă

Situația IMM-urilor se menține dificilă din punct de vedere al "demografiei" și productivității, declinul din 2009 fiind resimțit și în 2010, chiar dacă din perspectiva exporturilor lucrurile s-au îmbunătățit în ultimul an, a declarat Peter Barta, directorul executiv al Fundației Post-Privatizare.

Fundația Post-Privatizare (FPP) a realizat Raportul Anual al Sectorului IMM din România - ediția 2010, care a fost lansat marți, 15 februarie, la conferința Mediafax Talks about SMEs. Raportul reprezintă o radiografie a situației întreprinderilor mici și mijlocii în anul 2009, incluzând, de asemenea, concluzii și recomandări pe baza acesteia.

2010 a fost anul re poziționării afacerilor

"Atât 2010, cât și 2009 au reprezentat ani dificili pentru economie, așa cum o arată și majoritatea indicatorilor economici.

Chiar dacă din perspectiva exportului am stat bine și am reușit să recuperăm puțin din handicapul lui 2009, ceilalți indicatori nu au înregistrat îmbunătățiri. În ceea ce privește demografia firmelor, cred că ne aflăm în aceeași situație de declin din 2009: chiar dacă au fost înregistrate firme noi, numărul acestora nu a reușit să recupereze declinul înregistrat în anul 2009, când s-au înregistrat peste 133.000 de suspendări de activitate", a spus Barta pentru Mediafax.



"Pe de altă parte, gradul de inovație în rândul IMM-urilor este foarte scăzut. Multe inițiative antreprenoriale au eșuat și datorită slabei pregătiri a celor care conduc o afacere", a arătat directorul Peter Barta

El a arătat că 2010 a reprezentat un an al re poziționării afacerilor, majoritatea întreprinzătorilor căutând alternative noi de îmbunătățire a indicatorilor economici prin renunțarea la acele activități care nu erau profitabile sau prin încercări de reducere a costurilor.

Din punct de vedere al productivității, Barta consideră că nu au avut loc modificări semnificative, IMM-urile fiind încă mult în urmă în ceea ce privește productivitatea muncii la nivel de angajat.

"Toate acestea se datorează unui cumul de factori, plecând de la

instabilitatea legislativă și imposibilitatea de a realiza predicții pe baza unui plan de afaceri. Pe de altă parte, gradul de inovație în rândul IMM-urilor este foarte scăzut. Multe inițiative antreprenoriale au eșuat și datorită slabei pregătiri a celor care conduc o afacere", a arătat Barta.

Firmele mici vor avea în continuare probleme de finanțare

Potrivit raportului, 133.000 de IMM-uri și-au suspendat activitatea în 2009, în timp 116.000

de noi firme au fost înființate.

În ceea ce privește evoluția sectorului IMM-urilor din acest an, reprezentantul Fundației Post-Privatizare spune că este foarte greu de anticipat, apreciind însă că firmele mici și mijlocii vor avea în continuare probleme de finanțare.

Creată în 1996 de Comisia Europeană, FPP este o organizație apolitică și non-profit care susține întreprinderile mici și mijlocii și start-up-urile, prin proiecte și programe de educație antreprenorială, dezvoltare a mediului de afaceri și responsabilitate socială în afaceri.

Mihai G.

Data aparitiei	16.02.2011
Publicatia	Buna ziua, Iasi
Pagina	6
Suprafata (cm2)	280.50

Prețurile cresc din cauza evaziunii fiscale



Inflația din România este determinată atât de lipsa concurenței și de intermediari, cât și de cererea care se bazează în continuare pe venituri din munca la negru și evaziune fiscală, a declarat, ieri, Andreea Vass, consilier al premierului Emil Boc

Inflația din România este determinată atât de lipsa concurenței și de intermediari, cât și de cererea care se bazează în continuare pe venituri din munca la negru și evaziune fiscală, a declarat, ieri, Andreea Vass, consilier al premierului Emil Boc. „Avem nevoie de concurență și de competitivitate. Din nefericire, când vorbim de inflația din România nimeni nu spune că ea se bazează, din păcate, pe o concurență foarte redusă, care nu pune presiune pe preț. Așa se face că în anumite zone, mai ales în cele legate de producția internă, la legume - unde la cartofi avem inflație de 6 la sută pe ianuarie 2011 față de luna anterioară - creșterea prețurilor se datorează aproape în exclusivitate practicilor de intermediere, pentru că producția internă acoperă în mare parte consumul. Sigur că perioada iernii justifică creșterea prețurilor, dar nu atât de mult“, a spus Vass la seminarul Mediafax, Talks about SMEs.

Alt argument invocat de Vass este cererea de produse sau servicii bazată pe veniturile obținute din munca la negru și din evaziune fiscală. „Atât timp cât concurența nu se adresează unui consumator care își drămuiește cu foarte multă grijă cheltuielile, vom avea inflație. De aceea, bătălia cu corupția și evaziunea fiscală se aseamănă

cu bătălia cu o hidră. Nu se vorbește despre ea, ci se face. Nu poți să ieși să spui: Vom controla, vom investiga. Controlezi și ieși în momentul în care se demască mătrășelile“, a adăugat Vass. Aceasta a spus că nu crede că e o surpriză faptul că prioritatea premierului pentru 2011 este bătălia cu corupția și evaziunea fiscală. Inflația anuală a coborât de la 7,96 la sută în decembrie la 6,99 la sută în ianuarie, depășind media așteptărilor analiștilor, după ce rata lunară a crescut la 0,77 la sută în principal din cauza majorării prețurilor la legume, fructe, combustibili, energie termică, cărți, reviste și ziare, potrivit datelor INS.

Prețurile mărfurilor alimentare au crescut în luna ianuarie față de decembrie cu 1,14 la, cele ale mărfurilor nealimentare cu 0,83 la sută, în timp ce tarifele serviciilor au scăzut cu 0,1 la sută. Cele mai mari majorări de prețuri pe segmentul produselor alimentare s-au înregistrat în ianuarie, la grupele „legume și conserve de legume“ (5,6%), „fructe și conserve din fructe“ (2,22 la sută) și „ulei, slănină, grăsimi“ (1,33 la sută). Pe componente, se observă scumpirea cartofilor în ianuarie cu peste 6 la sută față de decembrie, a fructelor proaspete cu 2,75 la sută și a zahărului cu 2 la sută.

Data aparitiei	16.02.2011
Publicatia	Evenimentul Regional al Moldovei
Pagina	13
Suprafata (cm2)	72.12

*Firmele care au supraviețuit
au încă probleme cu finanțarea*

Soarta IMM, încă dificilă

Situația IMM-urilor se menține dificilă din punct de vedere al „demografiei” și productivității, declinul din 2009 fiind resimțit și în 2010, chiar dacă din perspectiva exporturilor lucrurile s-au îmbunătățit în ultimul an, a declarat Peter Barta, directorul executiv al Fundației Post-Privatizare.

„Atât 2010, cât și 2009 au reprezentat ani dificili pentru economie, așa cum o arată și majoritatea indicatorilor economici. Chiar dacă din perspectiva exportului am stat bine și am reușit să recuperăm puțin din handicapul lui 2009, ceilalți indicatori nu au înregistrat îmbunătățiri. În ceea ce privește demografia firmelor, cred că ne aflăm în aceeași situație de declin din 2009; chiar dacă au fost înregistrate firme noi, numărul acestora nu a reușit să recupereze declinul înregistrat în anul 2009, când s-au înregistrat peste 133.000 de suspendări de activitate”, a spus Barta.

El a arătat că 2010 a reprezentat un an al re poziționării afacerilor, majoritatea întreprinzătorilor căutând alternative noi de îmbunătățire a indicatorilor economici prin renunțarea la acele activități care nu erau profitabile sau prin încercări de reducere a costurilor. Din punct de vedere al productivității, Barta consideră că nu au avut loc modificări semnificative, IMM-urile fiind încă mult în urmă în ceea ce privește productivitatea muncii la nivel de angajat.

„Toate acestea se datorează unui cumul de factori, plecând de la instabilitatea legislativă și imposibilitatea de a realiza predicții pe baza unui plan de afaceri. Aici putem menționa doar modificarea TVA sau schimbările din punct de vedere al fiscalității în general. Și gradul de inovație în rândul IMM-urilor este foarte scăzut. Multe inițiative antreprenoriale au eșuat și datorită slabei pregătiri a celor care conduc o afacere”, a arătat Barta. (D.M.)

Data aparitiei	16.02.2011
Publicatia	Evenimentul Regional al Moldovei
Pagina	13
Suprafata (cm2)	72.12

Economia nu se relansează fără finanțare

Băncile stau „călare” pe bani

Băncile stau „călare” pe bani, iar mediul de afaceri nu este finanțat, iar fără finanțare nu există șanse de relansare economică, a declarat Ioan Hidegcuti, președintele directoratului Fondului Român de Contragarantare. **„Trebuie să fim realiști, în axa bănci, IMM, fonduri de garantare și contragarantare există în continuare fracturi care nu pot duce decât la lipsa finanțării, ceea ce întârzie apariția elementelor de relansare economică. Nu avem nicio șansă, nu există relansare economică fără finanțare. Este vorba pe de o parte prăbușirea încrederii între bănci și mediul de afaceri. Nici sistemul de garantare și contragarantare nu este destul de adaptat la situația actuală”,** a spus Hidegcuti. El a arătat că prin politica monetară băncile au la dispoziție lichidități, dar, din cauza „prăbușirii” încrederii între sistemul bancar și mediul de afaceri, nu finanțează firmele. **„Băncile stau călare pe bani și mediul de afaceri nu este finanțat”,** a precizat Hidegcuti. (A.I.)

Data aparitiei	16.02.2011
Publicatia	Liderul de Opinie
Pagina	6
Suprafata (cm2)	94.50

Băncile stau „călare“ pe bani

● **Economia nu se relansează fără finanțare**

Băncile stau „călare“ pe bani, iar mediul de afaceri nu este finanțat, iar fără finanțare nu există șanse de relansare economică, a declarat, ieri, la seminarul MEDIAFAX Talks about SMEs, Ioan Hidegcuti, președintele directoratului Fondului Român de Contragarantare. „Trebuie să fim realiști că în axa bănci, IMM, fonduri de garantare și contragarantare există în continuare fracturi care nu pot duce decât la lipsa finanțării, ceea ce întârzie apariția elementelor de relansare economică. Nu avem nicio șansă, nu există relansare economică fără finanțare. Este vorba pe de o parte de prăbușirea încrederii între bănci și mediul de afaceri. Nici sistemul de garantare și contragarantare nu este destul de adaptat la situația actuală“, a spus Hidegcuti. El a arătat că, prin politica monetară, băncile au la dispoziție lichidități, dar, din cauza „prăbușirii“ încrederii între sistemul bancar și mediul de afaceri, nu finanțează firmele. „Băncile stau călare pe bani și mediul de afaceri nu este finanțat“, a precizat Hidegcuti.

Data aparitiei	16.02.2011
Publicatia	Obiectiv de Vaslui
Pagina	7
Suprafata (cm2)	332.25

Băncile stau „călare“ pe bani

Băncile stau „călare“ pe bani, iar mediul de afaceri nu este finanțat, iar fără finanțare nu există șanse de relansare economică, a declarat, ieri, la seminarul MEDI-AFAX Talks about SMEs, *Ioan Hidegcuti*, președintele directoratului Fondului Român de Contragarantare. *„Trebuie să fim realiști, în axa bănci, IMM, fonduri de garantare și contragarantare există în continuare fracturi care nu pot duce decât la lipsa finanțării, ceea ce întârzie apariția elementelor de relansare economică. Nu avem nicio șansă, nu există relansare economică fără finanțare. Este vorba pe de o parte prăbușirea încrederii între bănci și mediul de afaceri. Nici sistemul de garantare și contragarantare nu este destul de adaptat la situația actuală“*, a spus Hidegcuti. El a arătat că prin politica monetară băncile au la dispoziție lichidități, dar, din cauza „prăbușirii“ încrederii între sistemul bancar și mediul de afaceri, nu finanțează firmele. *„Băncile stau călare pe bani și mediul de afaceri nu este finanțat“*, a precizat Hidegcuti.

Peter Barta, directorul executiv al Fundației Post-Privatizare a explicat în cadrul aceluiași eveniment că situația IMM-urilor se menține dificilă din punct de vedere al „demografiei“ și productivității, declinul din 2009 fiind resimțit și în 2010, chiar dacă din perspectiva exporturilor lucrurile s-au îmbunătățit în ultimul an. *„Ați 2010, cât și 2009 au reprezentat ani dificili pentru economie, așa cum o arată și majoritatea indicatorilor economici. Chiar dacă din perspectiva exportului am stat bine și am reușit să recuperăm puțin din handicapul lui 2009, ceilalți indicatori nu au înregistrat îmbunătățiri. În ceea ce privește demografia firmelor, cred că ne aflăm în aceeași situație de declin din 2009; chiar dacă au fost înregistrate firme noi, numărul acestora nu a reușit să recupereze declinul înregistrat în anul 2009, când s-au înregistrat peste 133.000 de suspendări de activitate“*, a spus Barta. El a arătat că 2010 a reprezentat un an al repoziționării afacerilor, majoritatea întreprinzătorilor căutând alternative noi de îmbunătățire a indicatorilor economici prin renunțarea la acele activități care nu erau profitabile sau prin încercări de reducere a costurilor. Din punct de vedere al productivității, Barta consideră că nu au avut loc modificări semnificative, IMM-urile fiind încă mult în urmă în ceea ce privește productivitatea muncii la nivel de angajat.

Data aparitiei	16.02.2011
Publicatia	Monitorul de Cluj
Pagina	5
Suprafata (cm2)	304.50

PROGRES | Andreea Paul Vass a declarat că în 2010 a crescut numărul de contracte de muncă încheiate

Corupția și evaziunea, văzute ca o hidră

Consilierul primului ministru Andreea Vass a declarat că lupta împotriva corupției trebuie intensificată. Mai mult, ea a afirmat că evaziunea fiscală e răspunzătoare pentru inflație.

Inflația din România este determinată atât de lipsa concurenței și de intermediari, cât și de cererea care se bazează în continuare pe venituri din munca la negru și evaziune fiscală, a declarat marți Andreea Paul Vass, consilier al premierului Emil Boc.

„Avem nevoie de concurență și de competitivitate. Din nefericire, când vorbim de inflația din România, nimeni nu spune că ea se bazează, din păcate, pe o concurență foarte redusă, care nu pune presiune pe preț. Așa se face că în anumite zone, mai ales în cele legate de producția internă, la legume – unde la cartofi avem inflație de 6% pe ianuarie 2011 față de luna anterioară – creșterea prețurilor se datorează aproape în exclusivitate practicilor de intermediere, pentru că producția internă acoperă în mare parte consumul. Sigur că perioada iernii justifică creșterea prețurilor, dar nu atât de mult”, a declarat Andreea Paul Vass, potrivit Mediafax.

Corupția, asemeni unei hidre

Alt argument invocat de Vass este cererea de produse sau servicii bazată pe veniturile obținute din munca la negru și din evaziune fiscală. „Atâta timp cât concurența nu se adresează unui consuma-



Andreea Paul Vass, consilierul premierului Emil Boc pe probleme economice, susține că inflația e susținută de lipsa concurenței și de veniturile din munca la negru

Mai multe contracte de muncă

tor care își drămuiește cu foarte multă grijă cheltuielile, vom avea inflație. De aceea bătălia cu corupția și evaziunea fiscală se aseamnă cu bătălia cu o hidră. Nu se vorbește despre ea, ci se face. Nu poți să ieși să spui vom controla, vom investiga. Controlezi și ieși în momentul în care se demască mătrășelile”, a adăugat Andreea Paul Vass. Ea a spus că nu crede că este o surpriză că prioritatea premierului pentru 2011 este bătălia cu corupția și evaziunea fiscală.

De asemenea, Vass a afirmat că numărul contractelor de muncă a crescut anul trecut la 5,97 milioane, de la 5,92 milioane în 2009, când s-a înregistrat o scădere față de 2008.

„Intoxicările mediatiche, cu excepția unor publicații de business, au lansat informații conform cărora 1,7 milioane de contracte de muncă s-au evaporat între 2008 și 2010. Cifrele oficiale privind

contractele active, full time și part time arată că în 2008 erau 6,26 milioane de contracte, au scăzut la 5,92 milioane în 2009, iar în 2010 au crescut la 5,97 milioane de contracte”, a spus Vass. Ea a menționat că acest lucru înseamnă că și în condiții de contracție economică, din 2010, au existat peste 50.000 de contracte noi semnate. Pe de altă parte, Vass a reiterat necesitatea modificării codului muncii, în vederea flexibilizării pieței forței de mun-

ANDREEA PAUL VASS
Consilier al premierului Emil Boc

„Atâta timp cât concurența nu se adresează unui consumator care își drămuiește cu foarte multă grijă cheltuielile, vom avea inflație.”

că, precizând că o va susține cu „cerbicie”.

Contractia PIB, mai mică decât prognoza

Consilierul primului ministru a mai afirmat că în anul 2010 contractia PIB a fost de numai 1,2%, față de 2%, cât fusese prognozat. Ea a explicat că înregistrarea unei contractii mai mici pe anul 2010 se datorează rezultatelor mai bune obținute în trimestrul al patrulea al anului trecut. Conform datelor estimative publicate marți de Institutul Național de Statistică, Produsul Intern Brut a scăzut cu 1,2% în anul 2010, comparativ cu 2009, iar în trimestrul IV 2010 a fost, în termeni reali, mai mare cu 0,1% comparativ cu trimestrul III 2010. Față de trimestrul corespunzător din anul 2009, Produsul Intern Brut a înregistrat o scădere cu 0,6% pe seria brută și cu 0,5% pe seria ajustată sezonier. În anul 2010, comparativ cu anul 2009, Produsul Intern Brut (serie brută) s-a redus cu 1,2%.